

Секция «Политические науки»

Особенности политico-административного управления в Южно-Африканской республике (ЮАР).

Усачева Полина Александровна

Студент

Санкт-Петербургский государственный университет, Факультет политологии,

Санкт-Петербург, Россия

E-mail: luxxxury@yandex.ru

Особенности политico-административного управления в ЮАР.

В настоящее время в мире насчитывается более 200 акторов международных отношений. Многие из них занимают лидирующие позиции на глобальном или региональных уровнях. Лидеры второго уровня объединяют вокруг себя несколько держав и оказывают влияние на проводимую ими политику. Это является одной из целеобразующих основ интеграции. Подобные интеграционные процессы происходят в рамках различных цивилизаций. Для формирующейся африканской цивилизации таким государством является Южно-Африканская Республика, как об этом говорит С.Хантингтон . ЮАР самое развитое государство субсахарского региона, и именно она станет стержнем зарождающейся цивилизации. Для лучшего понимания происходящих процессов необходимо изучение этой страны, ее исторического развития и современного состояния политической и административной системы, то есть получение того знания, которое в будущем поможет понять пути и направления формирования нового регионального субъекта.

Южно-Африканская республика уникальная страна, со своими традициями, обычаями и особенностями исторического развития. Именно их отражение можно увидеть в происходящих событиях сегодня в этом государстве. В 90-х годах XX века ЮАР переживала своего рода «перестройку» не только в политической сфере, но и жизни общества в целом. Лишь только сильная власть может преодолеть подобный период и организовать нормальное существование всех членов общества. Южно-Африканская республика нуждается в сильной государственной власти, а ключ к возрождению и подъему находится в государственно-политической сфере.

Это так же связано с низкой развитостью континента, в виду которой исследователи предпочитают заниматься изучением развития ведущих стран мира, учитывая то, что большинство стран африканского континента находятся на низших уровнях развития общества и не имеют положительных тенденций формирования государственности. Не мало важной особенностью является не безопасная обстановка на территориях многих государств, что затрудняет исследования изнутри.

Долгие годы Южно-Африканская республика – самое развитое в экономическом отношении государство Африканского континента – ассоциировалась у мировой общественности с жестоким расистским режимом и проведением белым меньшинством политики апартеида по отношению к черному населению страны. Положение стало меняться после прихода к власти в ЮАР в сентябре 1989 года нового руководства во главе с президентом Федериком де Клерком. Радикальные изменения стали происходить после проведения первых демократических выборов в 1994 году, и как результат отмена режима апартеида и переход к построению демократического государства .

Конференция «Ломоносов 2012»

Благодаря отличительным чертам политico-административная система ЮАР является особенной и ее функционирование прямым образом связано с особенностями исторического развития государства.

Так же можно отметить то, что, несмотря на кризисный период в жизни общества государства, ЮАР смогла организовать сильную систему государственного управления, благодаря которой республика пережила тяжелый этап «перестройки». И эта система смогла стабильно функционировать и продолжать политику реформ, направленных на формирование демократического государства и в наше время.

Особенности политico-административной системы и ее функционирования, как части системы государственного управления есть отражение происходящего процесса в государстве. От того, как скоро приходит осознание особенностей черт политico-административной системы управления, зависят темпы развития.

Литература

1. Конституция Южно-Африканской республики. <http://constitutions.ru/archives/132/4>
2. Васильев Л. С. История Востока. Т. 2. - М.: Выш. шк., 1998. – 495 с.
3. Комаровский В. С., Сморгунов Л. В. .Политico-административное управление. – М.: РАГС, 2004. – 496 с.
4. Максаковский П. В. Географическая картина мира. Книга II. Региональная характеристика. - М.: Дрофа, 2006. – 1007 с.
5. Парсонс Т. О структуре социального действия. — М.: Академический Проект, 2000. — 880 с.
6. Родригес А. М., Шахов А. С., Белоусова К. А. и др. Новейшая история стран Азии и Африки XX век. ч. 3. - М.: ВЛАДОС, 2001. 272 с.
7. Хантингтон С. Столкновение цивилизаций. – М.: АСТ МОСКВА, 2007. – 571 с.
8. Вайнс А., Каргилл Т. Новая лейбористская политика в Африке: согласованность или беспорядок? // Азия и Африка сегодня 6, 2006. – стр. 53-57.
9. Касаткин Д. Х форум африканистов. «Черный континент» в XXI веке // Азия и Африка сегодня 9, 2005. – стр. 2-41.
10. Кикнадзе А. Великобритания – Африка. Прагматичная благотворительность // Азия и Африка сегодня 1, 2003. – стр. 25-29.
11. Кулькова О. Политика Лондона в Африке: от Блэра к Брауну // Азия и Африка сегодня 9, 2009. – стр. 37-38.
12. Майданов И., Шубин Г. ВС и военная промышленность ЮАР // Азия и Африка сегодня 7, 2006. – стр. 29-36.
13. Низамов Е. Убили негры // Коммерсант ВЛАСТЬ 14, 2010. – стр. 42-46.

Конференция «Ломоносов 2012»

14. Осипов О. Страны Африки идут к демократии? // Азия и Африка сегодня 6, 1994. – стр. 15-16.
15. Пичугин Ю. Национальная партия снова претендует на власть // Азия и Африка сегодня 9, 1996. – стр. 16-19.
16. Саватеев А. Миры глобализации и национально-культурные реальности Африки // Азия и Африка сегодня 12, 2005. – стр. 27-31.
17. Сигов Ю. И. Южно-Африканская республика наших дней. – М.: Знание, 1991. 64 с.
18. Тетекин В. ЮАР: демократия и власть // Азия и Африка сегодня 4, 2009. – стр. 20-24.
19. Байбаков А. Наследие буров. <http://www.kommersant.ru/doc.aspx?fromsearch=0365fca0-adbe-42e0-b3d1>
20. Водовозов В. Южно-Африканская республика. <http://gatchina.3000.ru/brockhaus-and-efron-encyclopedic-dictionary/>
21. Калишевский М. Содружество Наций: связи содружества. <http://www.ferghana.ru/>
22. Катов Е. Борьба в ЮАР против апартеида. <http://www.conflictologist.narod.ru/apart>.
23. Комаровский В., Морозова Е.Г. Программа курса “Государственная служба и политico-административное управление” <http://www.humanities.edu.ru/db/msg/45740> Күй И. Н. Апартеид. <http://www.africana.ru/apartheid/>
24. Коровина С. Л. Автореферат диссертации. Политико-административные системы исполнительной власти: модели функционирования, тенденции развития. <http://dissertation2.narod.ru/avtoreferats7/i14.htm>
25. Мироненко А. Конституционная юстиция: мало известные факты. http://ru.zib.com.ua/file_26_ru.pdf
26. Мироненко А. Конституционная юстиция: мало известные факты. http://ru.zib.com.ua/file_25_ru.pdf
27. Тернлей Д. Преобразования в ЮАР: контекст, анализ и оценка. <http://www.c-r.org/our-work/accord/public-participation/russian/de-klerk.php>
28. ЮАР.История. http://dic.academic.ru/dic.nsf/enc_colier/56/%D0%AE%D0%90%D0%A0
29. Южно-Африканская республика. www.parliament.gov.za.
30. Foreign relations. South Africa Yearbook 2001/02 http://www.gcis.gov.za/resource_centre/sa_info/yearbook/2001-02.htm
31. /resource_centre/sa_info/yearbook/2001-02.htm

Конференция «Ломоносов 2012»

32. Government System. South Africa Yearbook 2001/02 <http://www.gcis.gov.za>
33. History. South Africa Yearbook 2001/02 http://www.gcis.gov.za/resource_centre/sa_info/year02.htm
34. South Africa. History. <http://www.infoplease.com/ipa/A0107983.html?pageno=6/>

Слова благодарности

Буду рада стать участником конференции "Ломоносов".